

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 183-184 (18881-18882)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
21
октября

2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.12
Заход солнца 18.15
Долгота дня 10.03

Погода:

Днем пасмурно, снег с дождем, температура 0...+3°C, давление 743 мм рт. ст., относительная влажность 85%, ветер ю. 3 м/сек, предстоящей ночью +1°C.
В воскресенье днем около +1°C.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вчера состоялась первая сессия вновь избранного городского Совета народных депутатов.

Глава города В.К.Ермаков поздравил депутатский корпус с началом работы, пожелав плодотворной деятельности на благо Ленинска-Кузнецкого. Главное для депутатов – интересы избирателей, всех горожан, а также Кузбасса и России. «Мы должны быть вместе, работая единой командой», подчеркнул Валерий Константинович. – Уверен, что нам многое удастся сделать, и вы с честью оправдаете то высокое доверие, которое вам оказали горожане».

Депутаты утвердили регламент работы городского Совета, избрали мандатную и счетно-регламентную комиссии. В состав мандатной комиссии вошли Н.А. Алексеева, Н.И. Дементьева, Е.А. Малыгина, а в счетно-регламентную включены Л.И. Носова, А.П. Николаева, И.Л. Харитонов. Принято решение о регистрации в городском Совете депутатского объединения «Фракция партии «Единая Россия».

Важным пунктом повестки дня сессии стало избрание председателя городс-

кого Совета. Депутат Б.В. Михалев предложил на этот пост кандидатуру Виктора Владимировича Бочкова, депутата по избирательному округу № 24. В ходе открытого голосования кандидатура В.В. Бочкова получила единодушную поддержку депутатского корпуса.

Виктор Владимирович тепло поблагодарил коллег за доверие, выразив уверенность в том, что сообща, сплоченной командой депутаты справятся со всеми поставленными задачами.

Избранного председателя горсовета поздравил глава города Валерий Константинович Ермаков, пожелав совместной слаженной работы на благо родного города. Глава также отметил, что одно из главных направлений в деятельности депутатов – это выполнение наказов избирателей. Наказы будут обязательно учтены при формировании бюджета 2007 года и муниципальных целевых программ, а работа по их исполнению должна идти постоянно.

В. БЛАГОВ.

ПО ИТОГАМ 9 месяцев 2006 года кузбасские предприятия Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК) выдали на-гора 20167 млн. тонн угля (в том числе подземным способом – 17,648 млн. тонн). Увеличение объемов добычи по сравнению с аналогичным периодом 2005 года составило 3,264 млн. тонн (или 19,3%). Это лучший результат среди всех угольных компаний Кузбасса. За этот же период кузбасские предприятия СУЭК отгрузили потребителям 18,553 млн. тонн угля, что на 20,6% больше, чем за 9 мес. прошлого года.

В сентябре кузбасские

ЛИДЕРЫ УГЛЕДОБЫЧИ

предприятия СУЭК добыли 2,522 млн. тонн угля, что на 412 тыс. тонн (или на 19,5%) больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наивысших производственных результатов в выполнении месячного плана достигли коллективы шахт «Котинская» (ИК «Соколовская»), им. 7 ноября, им. С.М. Кирова. Впервые в своей истории двухсоттысячный рубеж добычи за месяц преодолела шахта «Талдинская-Западная-2» (ИК «Соколовская»). С начала года уже пять очистных бригад СУЭК

преодолели миллионный рубеж добычи. Это бригада Владимира Мельника шахты «Котинская» (за 9 мес. выдано на-гора 2,757 млн. тонн угля); бригада Бориса Михалева шахты им. С.М. Кирова (1,748 млн. тонн угля); бригада Сергея Шахвбутдинова шахты № 7 ИК «Соколовская» (1,162 млн. тонн); бригада Кирилла Загорко шахты «Полысаевская» (1,212 млн. тонн) и бригада Сергея Алексеева шахты им. 7 ноября (1,057 млн. тонн).
Н.МАКСИМОВСКИХ.

По одной из программ губернатора области А.Г.Тулеева медицинские учреждения области следят за состоянием здоровья и ока-

зывают необходимую помощь членам экипажа подводной лодки «Кузбасс» и их семьям. Так в Государственный клинический центр охраны здоровья шахтеров после автокатастрофы попала и восьмилетняя Валерия Гонгарева, дочь одного из офицеров подлодки.

После дорожно-транспортного происшествия, случившегося в августе этого года, девочка была доставлена в одну из больниц города Находки, и врачи сделали все необходимое для того, чтобы вернуть жизнь и здоровье ребенка. Однако у девочки на правой ноге остался посттравматический дефект сухожи-

лий разгибателей четырех пальцев стопы, который мешал ребенку нормально ходить.

Девочка поступила в ортопедическое отделение клиники центра, где заведующим отделением Николаем Степановичем Синецай была проведена операция по пластике сухожилий. Сейчас Валерия

чувствует себя нормально, в результате проведенной операции дефект ликвидирован, и 25 октября девочка возвратится к себе домой. А после курса восстановительных процедур она сможет не только правильно ходить, но и бегать, как это естественно ребенку ее возраста, ничем не отличаясь от своих сверстников.

ЛАНИНА.

И ВЕРНУЛИ ДЕТСТВО

чувствует себя нормально, в результате проведенной операции дефект ликвидирован, и 25 октября девочка возвратится к себе домой. А после курса восстановительных процедур она сможет не только правильно ходить, но и бегать, как это естественно ребенку ее возраста, ничем не отличаясь от своих сверстников.

ЛАНИНА.

ПОСЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ

В октябре – декабре проводится очередной призыв горожан на военную службу.

Постановлением главы города В.К. Ермакова создана призывная комиссия, которая работает под его руководством. По графику идут ее заседания, выполняют свои обязанности медицинский персонал и другие специалисты призывного пункта, вся эта работа строится в соответствии с планом организационных мероприятий, разработанных на основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе».

По словам военного комиссара Г.В. Фефелова, осеннему призыву в ряды Вооруженных Сил подлежат около полутора тысячи ленинско-кузнецких и полысаевцев. Большинство имеет законное право на отсрочку и будет освобождено от призыва по состоянию здоровья и другим причинам. В итоге займут свое место в строю около 130 человек, прошедших строгий отбор и медицинскую комиссию. Связано это с тем, что сейчас предъявляются довольно жесткие требования к здоровью призывников, а также их морально-психологическому настрою. В армию, например, не берут судимых – если ты не в ладах с законом, то тебе вряд ли можно доверить оружие и защиту Отечества.

Как отмечают специалисты, многие призывники страдают сегодня заболеваниями костно-мышечного аппарата – плоскостопием, сколиозом, чему весьма способствует современный образ жизни. Заметно снизилось количество наркоманов, но

зато стало больше тех, кто отличается низким уровнем образования и так называемой педагогической запущенностью. Значит, надо уделять больше внимания подготовке допризывной молодежи, причем начинать ее как можно раньше. Хорошее подспорье здесь – летние сборы учащихся: ребята участвуют в них с желанием, выполняя все требования командиров, и сетуют лишь о том, что пять дней мало. Еще бы неделю вот так походить строем!

Постепенно к армии возвращается ее былой авторитет: годные к службе призывники идут в войска с желанием, выполняются наряды по контрактникам, ежегодно 20-30 парней сдают экзамены в военные училища, где сейчас как никогда высокий конкурс. Все меньше становится тех, кто уклоняется от призыва, не зная своих законных прав. Ведь зачастую призывники просто боятся идти на комиссию, хотя очень многим из них, если разобраться, полагаются отсрочка или вообще освобождение от призыва. Здесь не надо бояться.

Первая команда наших ребят отправится на областную сборную пункт в начале ноября. До конца декабря горожане пополнят мотострелковые и ракетные части, ВДВ и ВВС, внутренние и пограничные войска, связь, флот, спецназ и так далее. География осеннего призыва столь же широка: Владивосток и Хабаровск, Москва и Санкт-Петербург, регионы Сибири. Причем служить на территории Сибирского военного ок-

руга будут до 40 процентов земляков – родные стены, как известно, помогают. Подавляющее большинство сразу попадет в учебные части, где получит воинскую специальность. А затем – еще полтора года службы, которые пролетят, знаем по опыту, почти незаметно. Четверо наших ребят печатают сейчас шаг по кремлевской брусчатке в президентском полку. Вот куда отбирают самых-самых! Причем только один раз в год, весной. Так что нынешним допризывникам есть к чему стремиться.

Не менее важно и то, что благодаря федеральному финансированию, РОСТО проводит сейчас бесплатное обучение будущих военных водителей – идет набор во взвод. Правда, есть обязательные условия: быть годным к службе, успешно сдать экзамены, а затем пойти в армию по специальности. Для тех допризывников, кто хотел бы таким образом стать водителем, это, безусловно, стоящее предложение.

Призыв только начинается, но организаторы уверены в его успехе, ведь престиж армейской и флотской службы неуклонно растет. Вооруженные Силы получают у нас достойное пополнение, и потому можно быть спокойными за рубежи Отчизны: К тому же недавно принята государственная программа патриотического воспитания молодежи на период до 2010 года. А это значит, что славные традиции российского воинства будут крепнуть и приумножаться – у нашей могучей державы должна быть такая же сильная армия.

В. ИВАНОВ.

В Кемерове прошел областной слет школьных лесничеств, организованный региональным управлением лесами.

Друзья леса

На слет съехались представители школьных лесничеств городов и районов Кузбасса. Участникам форума надо было выполнить три конкурсных задания: организовать выставку наглядной агитации, показать знание теории лесоводства, а также представить рекламный альбом о деятельности своего лесничества. Кроме того, юные леснички осмотрели новый инвентарь, предназначенный для посадки

саженцев и тушения лесных пожаров, посетили теплицы, в которых выращиваются различные породы деревьев и кустарников. По итогам конкурсов Ленинско-Кузнецкое школьное лесничество заняло в общекомандном зачете почетное третье место. Победители были награждены грамотами и ценными подарками областного управления лесами.

О. КОЛОСНИЦА,
Методист Дворца творчества.

Конкурс творчества

Кемеровское региональное отделение партии «Единая Россия» объявляет о начале конкурса детского творчества «Мы вместе!».

Он проводится уже второй год подряд и посвящен празднованию 4 ноября Дня народного единства. В прошлом году участниками конкурса стали более четырехсот юных кузбассовцев.

К участию в конкурсе «Мы вместе!» приглашаются дети дошкольного и младшего школьного возраста (до 7 лет) – первая возрастная группа, дети от 8 до 12 лет – вторая возрастная группа и подростки от 13 до 16 лет – третья возрастная группа.

На конкурс могут быть представлены рисунки, выполненные на альбомном листе (формат не более А4) в любой технике исполнения, полноцветные электронные версии рисунков с распечаткой на цветном принтере (формат А4), фотографии в черно-белом или цветном исполнении размером не менее 10х15 сантиметров, литературные работы (стихотворения, очерки, эссе)

объемом не более 5 машинописных страниц, песни, записанные на CD-диски или аудиокассеты, с обязательным приложением в печатном виде стихов и нотной партитуры.

Работы должны соответствовать главной идее конкурса – идее гражданского единения и согласия и отражать патристическое отношение автора к своей стране и ее жителям, к истории России.

К каждой работе необходимо приложить информацию об авторе.

Конкурсные работы принимаются до 15 ноября 2006 года по адресу: 650000 г.Кемерово, ул. Ноградская, 7. Исполнительный комитет Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия». Телефон: 25-44-38 (Минаева Татьяна Алексеевна, Главинская Марина Алексеевна).

В ПРИЕМНОЙ терапевтического корпуса городской больницы № 1 многолюдно. Сейчас время посещения больных родственниками. Вместе с посетителями оставляю верхнюю одежду в гардеробе, приобретаю бахилы и поднимаюсь на третий этаж, где, собственно, и расположено терапевтическое отделение. Просторный, светлый коридор, большие пластиковые окна, новый линолеум. Сказать, что больница обновилась, - значит не сказать ничего. Она просто преобразилась, и ничто не напоминает о бывшем муром здании.

Старшая медсестра Татьяна Алексеевна Ловчикова любезно согласилась быть моим экскурсоводом. Первый объект обследования - столовая. Светлая и красивая. В два ряда выставлены удобные, полукруглые столы из светлого пластика, под цвет им стулья. В углу холодильная витрина со стеклянной дверью, предназначенная для хранения продуктов больными. В центре столовой на подставке большой телевизор «Самсунг» - подарок от партии «Единая Россия» к дню открытия. Так что вечерами уютное помещение столовой служит еще и комнатой отдыха.

Раздаточная комната находится напротив столовой. Сюда привозят еду, здесь моют посуду. Уютно, как дома: столы вдоль стен, навесные шкафчики - чисто, как и должно быть у хороших хозяюшек.

Прохожу по коридору дальше, мимо столика постовой медсестры. И здесь перемены: столы на обоих постах - нового, современного дизайна, очень удобны для работы. Внутри множество ячеек, где без труда поместится вся необходимая документация и разные мелочи.

Сразу за первым медицинским постом - процедурный кабинет. Несколько больных проходят в смежную палату - им пришло время ставить капельницу. Расположившись на кушетках, пациенты ждут. Постовая медсестра Наталья Вячеславовна Панфилова с легкостью разделит штативы. Наталья Вячеславовна работает здесь уже 10 лет, дело знает досконально, все ее движения точны и легки.

- Сейчас работать стало легче, - говорит она. - Все оборудование новое, в том числе и штативы - легкие, пластиковые. В руке их почти не ощущаешь, не в пример старым железным. Подержав в руке пластиковый штатив, пробую на вес старый железный - разница, конечно, весомая.

В процедурном кабинете работают две медсестры. Обе с большим стажем работы. У Татьяны Павловны Васильевой, которая примет смену на следующий день, стаж - 11 лет. Удобство и комфорт, царящие в процедурном кабинете после капитального ремонта, делают работу приятнее. Конечно, еще решаются некоторые организационные вопросы, но это мелочи.

Процедурный кабинет оборудован

современными медицинскими шкафами со стеклянными дверками, новым холодильником для хранения препаратов. Удобные емкости для замачивания использованных шприцев и капельниц, которые впоследствии подлежат утилизации.

Далее - кабинет ЭКГ, где нас приветливо встречает медсестра Наталья Юрьевна Нелюбова. Кабинет небольшой, но уютный. По программе «Здоровье» он оснащен новым 12-канальным электрокардиографом. Преимущества нового аппарата в том, что он позволяет делать электрокардиограмму всего за 10 секунд, тогда как на старом аппарате на эту же процедуру уходило до 15 минут. Аппарат оснащен специальной компьютерной программой, в которой заложены все основные параметры.

Красивыми, современными, эстетичными стали и палаты для больных. Люминесцентные лампы улучшают освещение. Во всех помещениях работает вентиляция. Палаты интенсивной терапии, предназначенные для тяжелых больных, оснащены функциональными кроватями. При желании можно легко



СТАРОЕ СТАЛО НОВЫМ



поменять положение больного с лежащего на сидячее, лишь приведя в движение пружину. Кровать может выполнять функцию каталки. Есть висюльки поручни для тех, кому сложно подниматься. На всех кроватях отделения поролоновые матрасы в специальных чехлах, которые легко снимаются для обработки дезинфицирующими средствами.

Есть в отделении и каталка для перевозки сидячих больных, и многое другое.

Тихонько, чтобы не тревожить больных, прохожу осмотреть палаты и по возможности узнать мнение об их пребывании в больнице.

- Как хорошо, что довелось лечиться в такой комфортной, замечательной больнице! - делится своими впечатлениями Лариса Георгиевна Черданцева. - Спасибо за заботу всем, кто вложил средства, энергию и силу в реконструкцию корпуса терапевтического отделения.

- Даже при желании никаких претензий не высказалась, - говорит инвалид первой группы Татьяна Павловна Грובהва. - Мне часто приходится лечиться в больницах, и в этом отделении я не в первый раз. Тяжело лежать, когда на потолке паутина, все сыплется, из окон дует - именно таким помнится мне отделение до ремонта. А сейчас - просто тепло, хорошо, удобные кровати.

З.П. Сивцова и З.А. Алкаева рады, что над каждой кроватью есть отдельные лампы. Благодаря этому можно вечерами читать книги, не мешая спать соседям, так как свет концентрируется в одном направлении.

Все отделения рассчитаны на 10 коек, в течение года в них квалифицированную медицинскую помощь получают более трех тысяч пациентов. В их числе более 500 человек, относящихся к категории особого внимания: участники

и инвалиды ВОВ, вдовы участников войн, ветераны труда, ветераны афганских и чеченских войн. Ветеранское отделение рассчитано на 20 коек. Здесь условия пребывания больных приближены к домашним. Есть комната отдыха - уютно обставленная; здесь мягкая мебель, телевизор, холодильник и даже книжный шкаф, наполненный литературными произведениями на любой вкус. Кстати, библиотеку подарила руководящий педагог школы № 38 Татьяна Ивановна Толочкова.

Старшая сестра Т.А. Ловчикова проходит по палатам, разговаривая с больными, выясняет, насколько нравятся им сегодняшние условия.

- Самое первое чувство - это удивление, - рассказывает ветеран труда Алексей Вавилович Горшков. - На кроватях хорошее бязевое белье. Столы оборудованы удобные - прямо в палатах. Жалюзи на окнах. Я уже лежал в этом отделении, но еще до ремонта. Сегодня все изменилось в лучшую сторону. И даже лечиться стало в радость.

Из ветеранского отделения перехожу в неврологическое. Здесь все обставлено также по типовому проекту. Отделение рассчитано на 39 коек, а это десять палат. Заведующая отделением Валентина Ивановна Шипицына говорит, что в новой обстановке освоились быстро. К хорошему легко привыкаешь.

- Много лет работали в старом здании, - рассказывает она. - И конечно, старались делать все для удобства больных. Ведь в нашем отделении в большинстве случаев лежат люди, требующие особого ухода, например, после травм и инсультов. Сегодня в больнице - комфорт. Конечно, нет в каждой палате душевой комнаты и туалета, как в больнице Лесного городка, но это не главное. В палатах появились кровати для лежачих больных, позволяющие фиксировать положение. Есть коляска-каталка и множество всяких удобств. Больница должна быть ультрасовременной не только в интерьере, но и в оснащении медицинским оборудованием. Конечно, что уже имеется, но рассчитываем, что со временем всю диагностику будем осуществлять на месте.

Наугад выбираю палату, чтобы в очередной раз узнать мнение людей, находящихся на лечении в этом отделении. Палата попала веселая, женщины разговорчивые. «Все же многое зависит от обустройства быта», - подумалось мне.

- Раньше такая убогость была, - рассказывает Валентина Владимировна

Кречетова. - Окна старые. И чтобы спастись от холода, занавешивали их одеялами, но и это не помогло, а сейчас тепло и светло. Жалюзи по цвету подобраны.

- Постельное белье не нужно с собой приносить, - продолжает Светлана Владимировна Власенко; - очень удобно работает гардероб. Комната посещения больных находится прямо на этаже. Спасибо, конечно, за заботу о людях А.Г. Тулееву, главе города В.К. Ермакову, всем руководителям здравоохранения.

- Каждый день больницу поочередно посещает руководящий персонал, - говорит Ольга Яковлевна Сивова. - Это и главная сестра Л.А. Каримова, зам. главного врача по медчасти Т.Ю. Лозгачева и главный врач Ю.В. Шелухович. Они проходят по палатам, интересуются нашим мнением об условиях лечения. Очень приятно.

- Но нас и спрашивать не надо - все замечательно, - восхищается Наталья Андреевна Колмогорова. - И тут разговор не только о прекрасных условиях, которые были созданы. Я хочу сказать и о том замечательном медперсонале, который здесь работает. Коллектив очень слаженный во главе с заведующей отделением В.И. Шипицыной, которая много лет руководит этим отделением. Приятно удивляет то, что она каждого больного знает по имени, всегда внимательная, доброжелательная. Так же и наш замечательный врач Валентина Степановна Обухова - всегда спокойна и внимательна, терпима ко всем нашим капризам.

...Вот и закончилось мое экскурсионное пребывание в терапевтическом отделении городской больницы. Терапевтический корпус был построен более 70 лет назад, а последний раз капитальный ремонт здесь проводили в 1985 году. Сегодня на то, чтобы сделать помещения красивыми, современными, удобными для работы медперсонала и пребывания больных, затрачено почти 25 миллионов рублей. Но затраты того стоят. Что остается сказать? Тепла, уюта и скорейшего выздоровления тем, кто будет лечиться в этих стенах.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

На снимках: рабочее совещание проводит заведующая неврологическим отделением Валентина Ивановна Шипицына (в центре); на обходе в палате заведующая терапевтическим отделением Любовь Николаевна Гилева; медицинские сестры Надежда Андреевна Кравченко и Светлана Сергеевна Андриянова проводят лечебные процедуры.

Фото М. НИКОНОВА.



**Острая
необходимость**

В десять лет потребность в друзьях ощущается так остро, что родители часто вообще уходят на второй план. Дети стремятся обособиться от мира взрослых и создать свой собственный. Они придумывают различные тайные общества с кодами, шифрами и секретным языком и зорко оберегают их от постороннего вторжения. Мнение подруги теперь ценится намного больше, чем мамино. И нас это обижает. Но придется смириться: дети все больше отдаляются от нас, и это нормально, потому что иначе они не смогут стать самостоятельными и найти свое место среди других людей.

В подростковом возрасте ориентация на сверстников еще больше усиливается: они хотят усвоить взрослые взгляды на жизнь, но при этом сохранить автономию от старших. Соответствие стандартам «своего» мира приобретает форму почти религиозного поклонения. Бесплезно спорить, когда в речи вашего ребенка появляются жаргонные словечки, а на ногах – ботинки на огромной подошве и немислимые штаны клеш, которыми он гордо подметает улицу. Он не даст их подшить даже под страхом смерти – это угрожает его групповому статусу!

Друг просто необходим подростку, чтобы понять себя, разобраться в своем внутреннем мире. Начинаются бесконечные разговоры по телефону, которые часто превращаются в настоящую проблему. Ребенок захватывает телефон и закрывается в своей комнате на весь вечер. Тетрадь с первой строчкой домашнего задания одиноко лежит на столе, а мы тщетно пытаемся прорваться к трубке, чтобы сделать деловой звонок. К разговору лучше не прислушиваться... «Да ты что?

ЕСЛИ ВДРУГ ПОЯВИЛСЯ ДРУГ...

Дружба для ребёнка – очень важное понятие. Но характер и мотивы её с возрастом меняются, и это надо учитывать, когда мы выносим суждение о друзьях наших детей.

Правда? Врешь! Классно!» - и так в течение часа. Можете успокоиться: с ребенком все нормально. Для подростков бесконечные разговоры по телефону – типичное явление, и со стороны они действительно выглядят пустыми и бессмысленными. Просто в этом возрасте важно не содержание разговора, а обмен эмоциями. В сотый раз обсуждая одну и ту же проблему, подростки находят в себе все новые оттенки переживаний и учатся понимать свой внутренний мир. Кроме того, по телефону можно сказать то, чего не скажешь, если человек сидит рядом.

Проблема заключается не в самих телефонных разговорах, а в том, что у нас нет договоренности. Можно ввести регламент или выделить для разговоров определенное время. Главное, обсудить это заранее и требовать лишь соблюдения принятых условий – с установленными на века правилами подростки соглашаются охотнее.

**Если друг оказался
вдруг...**

Теоретически мы согласны, чтобы наши дети сами выбрали себе друзей. Но нередко ребенок приводит в дом ребят, которые кажутся нам отвратительными. Запреты здесь не помогут. Маленького ребенка мы, возможно, еще и подчиним себе, хотя сама проблема от этого не исчезнет. А у более старших детей наши действия, скорее всего, вызовут протест,

и мы добьемся прямо противоположного результата. Поэтому, если у ребенка появились нежелательные друзья, нужно прежде всего постараться понять причину этого.

Сначала заглянем в наши собственные отношения с ребенком. Всегда ли он находит у нас понимание и поддержку, любовь, нежность? Может, слишком часто мы обижаем детей, и в ответ они стремятся обидеть нас, выбирая ребят, которые нам заведомо не понравятся.

Неплохо присмотреться к самому ребенку. Вдруг дома он один, а на улице ничем не отличается от хулиганской компании и просто выбирает товарищей по себе. Вполне возможно, если поближе познакомиться с «плохишами», они могут оказаться не такими уж плохими. Бывает, что грубость – это лишь маска, под которой скрывается добрый, отзывчивый человек.

Часто наши представления о дружбе не совпадают с детскими. Взрослые пользуются нравственной оценкой, считают, что друзья должны быть преданными, честными, отзывчивыми. А ребенку нужен просто хороший партнер по играм или подруга, которая умеет слушать и сопереживать, пусть даже она курит и говорит грубые слова. Важно научить ребенка видеть сильные и слабые стороны своих друзей и понимать, чему стоит у них учиться, а чему – нет.

Дети поддаются влиянию сверстников, потому что хотят, чтобы их принимали. Они не всегда понимают, что можно оставаться с друзьями, но одновременно придерживаться собственного мнения. Наша задача – не возмущаться, а научить ребенка говорить «нет». Скажите ребенку, что вы понимаете его желание не противопоставлять себя компании, но ведь можно сказать ребятам: «Мне очень хочется заняться чем-нибудь вместе, только не бьем стеклом». Правда, в этом случае придется предложить что-то не менее интересное.

«Увижу – убью!»

Вы проанализировали свои отношения с ребенком, поговорили с ним о нравственных ценностях, но... Ребенок продолжает общаться с «неподходящими» сверстниками. Как быть? Можно дать несколько советов.

Как можно чаще приглашайте этих друзей в ваш дом. В первых, сможете лучше их узнать. Во-вторых, дети будут у вас на виду. В-третьих, возможно, удастся оказать на них влияние.

Часто ребята увлекаются какой-нибудь яркой личностью, которая умеет вести за собой. Только вопрос: куда? Раз у ребенка есть потребность в авторитетном товарище, постарайтесь найти ему такой авторитет, но с положительными качествами. Это может быть тренер, руководитель кружка,



учитель. Бывает, что дети просто тянутся к сильной энергии, не разбирая, с «плюсом» она или с «минусом».

Если друзья оказывают на ребенка негативное влияние, усильте свое позитивное. Пусть с вами ему будет не менее интересно, чем со слоняющейся без дела компанией.

Главное в любой ситуации – сохранять доверительные отношения с ребенком. Выражения типа: «Еще раз увижу – убью!» никак этому не способствуют. Дети должны знать, что мы доверяем их мнению. Если есть взаимопонимание, то в конце концов они выберут друзей, которые нам понравятся.

«Человек получает то, что сам посылает миру». Если мы хорошо относимся к людям и стараемся делать им добро, то и они будут охотно дружить с нами. Как сказал Гете: «Для того, чтобы иметь много друзей, надо самому быть другом».

Л.СЛИВИНА.
Психолог.

Сегодня Слава пришел на занятия в грязных ботинках, помятых брюках. В них он, очевидно, уснул в ожидании мамы, да так и проспал до утра. Конечно, мальчик мог бы пойти к бабушке, где о нем обязательно позаботятся. Но как он мог уйти из дому, если о маме ничего не известно? Кое о чем Слава догадывался, и все же ждал, что мама придет, и не будет пьяна, и не станет рассказывать о своей пропавшей жизни, и не будет ругать его за двойку по поведению в дневнике, а просто поговорит о чем-то добром, хорошем, почитает книгу, погладит по голове. Он просто ждал ее любви...

УКРАСИТЬ ДЕТСТВО РАДУГОЙ ЛЮБВИ

ет, применяет к нам физическое, экономическое и моральное насилие. Нам не хватает денег на еду, одежду, а иногда и на спиртное, сигареты... Мы не можем, а зачастую и не хотим найти работу, чтобы вести достойный образ жизни. И несем это в наш дом и перекладываем свои проблемы на плечи наших детей.

Дети вынуждены выслушивать исповеди своих обиженных, униженных, порою и просто пьяных родителей и других членов семьи. Ребятишки узнают от «благодетелей» тайны своего появления на свет, и от мамы, что стали причиной ее несчастья. И когда надломленный ребенок начинает проявлять формы deviantного поведения, пускаем в ход всевозможные нака-

зания, вместо того, чтобы разобраться и найти причину, чтобы устранить ее последствия.

Мы, зачастую, губим своих детей необдуманным словом, поступком, образом жизни. А когда случается беда, ищем виноватого, вместо того, чтобы задуматься о своем вкладе во все «минусы» его поведения.

Быть родителем – значит пройти великую школу терпения. Нам следует помнить простые истины:

Дети должны быть для нас прежде всего не потенциальными спортсменами, музыкантами или интеллектуалами – они должны быть просто детьми.

Если мы будем их любить независимо от того, плохо или хорошо они себя ведут, то дети скорее избавятся от раздражающих нас привычек и выйдут.

Если мы будем любить их только тогда, когда ими довольны (обусловленная любовь), это вызовет в них неуверенность, станет тормозом в их развитии.

Если наша любовь будет безоговорочной, безусловной, наши дети будут избавлены и от внутриличностного конфликта, научатся самокритичности.

Если мы не научимся радоваться детским успехам, дети будут чувствовать себя некомпетентными, утвердятся в мысли, что стараться бесполезно – требовательным родителям всегда надо больше, чем ребенок может.

Американский психолог Рос Кэмпбел советует мамам и папам: для установления взаимосвязи с детьми, для того, чтобы найти с ними общий язык, – следует смотреть детям в глаза!

Пусть ваш взгляд будет открытым и любящим.

Для ребенка важен физический контакт. Не обязательно целовать и обнимать, достаточно дотронуться до руки, хлопнуть по плечу, взъерошить волосы – ваше прикосновение делает его более уверенным в себе. Особенно важен такой контакт, когда ребенок болен, устал или когда ему грустно.

Важно не количество времени, проведенного с ребенком, а качество общения. Надо уметь вдуматься в то, что ребенок хочет, вслушаться в эго слова.

Давайте любить детей так, чтобы они поняли это, почувствовали нашу любовь, и тогда они станут радовать нас и сейчас, и в будущем.

Н. ХАРЧЕНКО.
Педагог-психолог.



Иногда мы забываем, что ребенок – это дар. Забываем, что он рожден нами и запрограммирован природой для физического и психического здоровья. Вместо того, чтобы помочь ему выполнить эту программу, начинаем, порою с рождения, не отдавая себе отчета в этом, уничтожать его. Исподволь, постепенно лишаем своего внимания, заботы, ласки, считая, что телевизор и сладости могут заменить минуты общения и чтения вслух. Отправляем ребенка на улицу одного, и не помним, что именно мы можем рассказать ему о красоте осени, о том, откуда берутся снежинки, не задумываясь, что

только мы способны предупредить его об опасностях и этим уберечь от беды. Забываем, что ребенку неинтересно знать, где мы берем деньги, а ему хочется играть с нами, пусть, пока он маленький. Потом, когда станет постарше, он пожелает гордиться нами: мамой, потому что она самая красивая и умная, а папой сильным, справедливым... Лишая ребенка нашего общения, взрослые лишают его навыков любви и благодарности.

Кроме того, что мы родители, мы еще и чьи-то дети, мужья, жены, сожители, любовницы и любовники, сослуживцы, коллеги, и многое-многое другое. Нас ежедневно кто-то оскорбляет, унижа-

НА ШАХТАХ рудника к концу 1939 года имелись 63 врубовые машины, 17 электровозов, 271 электросверло, появились первые 5 горных комбайнов.

Население города возросло до 82 тысяч человек.

В 1940 году вступила в строй действующих шахта "Полысаевская". Её суточная производительность вначале была определена в 500 тонн. На шахте были 2 врубовые машины, 4 качающихся конвейера и 20 лошадей. 54 процента откатки угля осуществлялось вручную.

22 июня 1941 года, вскоре после выступления по московскому радио В.М. Молотова в связи с начавшейся Отечественной войной, на многолюдном митинге, состоявшемся в городском парке культуры и отдыха, была принята резолюция: "В ответ на наглое нападение фашистов на наши границы мы, граждане города Ленинска-Кузнецкого, объявляем себя мобилизованными на борьбу до окончания разгрома врага".

В первые же месяцы Великой Отечественной войны многие шахтёры были призваны в ряды Красной Армии. Бронировать их стали много позже.

2 июля было решено подготовить до конца года не менее 1000-1200 женщин в качестве машинистов электровозов, машинистов подъёмов, десятников по качеству, взрывников, газомерщиков, навалотбойщиков и ряда других шахтёрских специальностей и направить их на шахты взамен горняков-мужчин, ушедших на фронт.

22 июля 1941 года ставится уже задача увеличить добычу на предприятиях треста "Ленинуголь". Установленный ранее государственный план предусматривал довести добычу 1941 года до 4 миллионов 130 тысяч тонн. С учётом военного времени предполагалось добыть дополнительно к плану 510 тысяч тонн угля. 10 августа на всех шахтах рудника прошли воскресники по добыче угля в Фонд обороны страны. С этого времени воскресники стали традицией. Стали практиковаться ежемесячные отчисления от заработной платы трудящихся на военные нужды страны, сдача в Госбанк ценных вещей, сбор металлолома.

25 августа в городе были подведены первые итоги сбора средств в Фонд обороны страны. На особый счёт от горожан поступило более полумиллиона рублей. 9 сентября 1941 года в городе среди населения начался сбор тёплых вещей и белья для Красной Армии: полушубков, овчин, валенок, телогреек, рукавиц, шапок-ушанок, ватных брюк и т.д.

Осенью в город стали прибывать раненные военнослужащие для лечения в создаваемых госпиталях, размещаемых в приспособляемых для этой цели помещениях, имеющих совершенно другое предназначение (школы, общежития и др.). К 1 октября в городе уже были размещены и начали функционировать госпитали № 1244, 2497, 3623, 1058, 1744. Над ними стали устанавливаться шефство промышленные предприятия.

Уже в первые месяцы войны из западных районов СССР на восток были эвакуированы сотни тысяч советских людей и множество промышленных предприятий. При исполнительных комитетах областных и городских Советов депутатов трудящихся были образованы комиссии по приёму и разме-

профессии на шахтах комбината "Кузбассуголь", наградить значком "Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР" и похвальным листом Народного Комиссариата угольной промышленности СССР...".

Среди награждённых были: Мария Анисимовна Савош -

Одновременно бюро горкома партии признало, что горотдел НКВД "плохо работает по разоблачению и изъятию врагов народа, несмотря на наличие в отношении отдельных лиц изобличающих данных".

К июню 1942 года на руднике в числе действующих шахт были: имени С.М. Кирова, име-

В конце года трест "Ленинуголь" принял в эксплуатацию шахту "Новая" (Дягилевский уклон) с установленной первоначальной проектной мощностью 150 тыс. т угля в год. На момент приёмки шахта не была готова обеспечить проектную мощность - необходимый объём подготовительных работ был выполнен только на 25 процентов. Причиной послужили необеспеченность оборудованием, недостаток рабочих.

С начала войны основным категориям подземных горнорабочих были установлены самые высокие нормы снабжения продо-

вольствием по карточкам: хлеб - 1000 граммов в сутки; мясо - 3200 граммов в месяц; жиры - 900 граммов в месяц; сахар - 500 граммов в месяц; картофель - 12 килограммов в месяц.

С 15 июня 1943 года специальным постановлением Государственного Комитета обороны СССР шахтёрам Кузбасса - забойщикам, навалотбойщикам, машинистам механизированных участков и рабочим ряда других подземных профессий - при условии выполнения нормы выработки на 80 процентов было решено выдавать холодные завтраки, включающие 200 граммов хлеба, 50 граммов сала и 10 граммов сахара; помощникам машинистов и проходчикам завтраки состояли из 100 граммов хлеба, 30 граммов сала и 10 граммов сахара.

За 1943 год трудящиеся города внесли на нужды фронта следующие суммы: на строительство кораблей - 79 тыс. руб.; на строительство самолётов - 1 млн. 385 тыс. руб.; в фонд Верховного Главнокомандования - 54 тыс. руб.; в Фонд обороны - 319 тыс. руб. На фронт из города было отправлено: разнообразных продуктов - мясо, пельмени, масло, пряники, мёд - 45 000 кг; водки - 3000 литров; тёплой одежды, обуви, полушубков - 1091 шт.; валенок - 3173 пары; варежек - 5067 пар; разнообразное бельё - 2312 шт.; большое количество ватных брюк и жилетов, а также различный книг - 10 000 экз., патефонов с наборами пластинок - 25 шт., баянов и гармоний - 15 шт.

В ответ бойцы и командиры с разных фронтов слали благодарственные письма и заверения, что они с ещё большими усилиями будут вести боевые действия с гитлеровскими захватчиками. В одном из писем бойцов и командиров Н-ского Гвардейского Сталинского стрелкового полка, освобождавших город Великие Луки и сотни других населённых пунктов, адресованном комсомольцам и молодёжи Кемеровской области, в частности, сообщалось: "Молодой шахтёр - комсомолец, знатный слесарь шахты имени С.М. Кирова треста "Ленинуголь" Коля Кирсанов из своего автомата уничтожил в одном бою около 100 гитлеровских солдат и офицеров, захватил двоих "языков". Пять раз ходил в разведку, принося ценные сведения. В одном из тяжёлых боёв Коля Кирсанов погиб смертью героя".

Ю. СУНГУРОВ.

Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника.

У истока угольного Кузбасса

К 125-летию рудника (1883-2008)

щению эвакуированных людей и предприятий. Всё это пришлось пережить и вынести на себе нескольким эвакуированным предприятиям и принимающим их организациям Ленинска-Кузнецкого.

Так, Ленинск-Кузнецкий стал вторым родным домом для харьковского завода "Красный Октябрь", который по прибытии в город разместился вначале в помещениях центральной горноспасательной станции. Эвакуированных рабочих Донбасса размещали в частных домах путём уплотнения. Кроме того, шахтам было поручено срочно построить 175 землянок и полужемлянок общей площадью 4 тысячи метров квадратных.

Предприятиям, выпускающим продукцию чисто гражданского профиля, стали поручать выполнение заказов на изготовление продукции и для фронта. Сибспасстанции и химлаборатории треста "Ленинуголь" было поручено к 10 ноября 1941 года подготовить рецептуру горючей смеси для производства первой партии (150 штук) зажигательных бутылок для борьбы с танками, броневыми автомобилями и мотопехотой противника.

В течение ноября 1941 года для нужд фронта обязывались изготовить: центральные механические мастерские треста "Ленинуголь" - 10 тыс. штук 82-мм миномётов; ремесленные училища - 3 тыс. мин; Сибспасстанция - 10 тыс. штук стабилизаторов мин; шахта имени Кирова - 3 тыс. крыльев стабилизаторов мин. Сибспасстанции, кроме того, предлагалось освоить производство гранат РГД-41 с выпуском в декабре 30 тыс. штук.

С первых дней войны на шахтах Кольчугинского рудника началась напряжённая борьба за подъём угледобычи. Ушедших на фронт шахтёров стали замещать вернувшиеся на рабочие места пенсионеры, женщины. Возросший трудовой энтузиазм шахтёров, использование найденных дополнительных резервов позволили руднику выполнить задание по добыче угля, установленное на первый военный год.

Первыми о выполнении годового плана угледобычи сообщали горняки шахты "Полысаевская-1". 15 ноября 1941 года первый заместитель наркома угольной промышленности СССР Е.Т. Абакумов издал приказ, в котором говорилось: "За высокую производительность труда в дни Отечественной войны вернувшихся на производство пенсионеров, а также женщин, освоивших новые

коногон участка движения шахты "А"; Сергей Павлович Загорский - забойщик участка № 17 шахты имени Кирова; Анна Дмитриевна Смердина - забойщик участка № 1 шахты "Полысаевская-1"; Сергей Парфенович Савченко - забойщик шахты имени Кирова; Мария Константиновна Синкина - забойщик шахты "А". Похвальным листом Наркомата угля были награждены: Елена Николаевна Устюжанина - разборщица участка № 3 шахты имени Ярославского; Зинаида Павловна Засыпкина - коногон участка транспорта шахты имени Ярославского; Антонина Степановна Инютина - мотористка шахты имени Кирова. Это были первые награждения шахтёров Ленинска-Кузнецкого в годы Великой Отечественной войны.

В декабре 1941 года начал выпуск продукции эвакуированный из Харькова завод "Красный Октябрь", размещённый на базе ЦЭММ треста "Ленинуголь". Из-за быстрого приближения фашистов к Харькову завод полностью демонтировать не успели. В Ленинск-Кузнецкий прибыли лишь 40 станков. На этой базе и стал создаваться завод, начавший заниматься ремонтом и изготовлением горного оборудования.

В начале Великой Отечественной войны (по состоянию на 1 июля 1941 года) руководителями угольных предприятий рудника работали В.И. Воробьев - управляющий трестом "Ленинуголь", 1905 года рождения; Н.А. Фукалов - заведующий шахтой имени Ярославского; 1900 года рождения; П.И. Соколов - заведующий шахтой "А", 1911 года рождения; А.Ф. Юдинцев - заведующий шахтой "Комсомолец", 1910 года рождения; Ф.М. Аржаев - заведующий шахтой "Журилка-3", 1907 года рождения; Б.П. Кортелев - заведующий шахтой имени Кирова, 1900 года рождения; П.П. Осокин - заведующий шахтой имени 7 Ноября, 1908 года рождения; Е.Г. Макарова - заведующая шахтой "Полысаевская", 1911 года рождения.

26 января и 25 августа 1942 года на шахте имени Кирова произошли взрывы газа метана. Первый раз погибли 4 человека, второй - 12 человек и 4 человека травмированы, из них двое - тяжело (фамилии в официальных документах не назывались). Оба случая были квалифицированы как "диверсия врагов Советского Союза, направленная на срыв добычи угля и ослабление оборонной мощи нашей любимой Роди-

ни. Одновременно бюро горкома партии признало, что горотдел НКВД "плохо работает по разоблачению и изъятию врагов народа, несмотря на наличие в отношении отдельных лиц изобличающих данных". К этому времени были заложены ещё 4 мелкие шахты: "Надбайкаимская" наклонной длиной 206,7 м.п. - принята в эксплуатацию; "Дягилевская", длиной 145,9 м.п. - в стадии строительства; "Бреевская" была начата, пройдено 26,1 м.п., после чего законсервирована; "2-я Полысаевская" после проходки ствола длиной 31 м.п. также законсервирована. К этому же времени в городе были размещены и подготовлены к работе: завод "Красный Октябрь", где только за 1-й квартал 1942 года были изготовлены 50 миномётов и 18 тыс. 322 авиабомбы; механические мастерские; трест "Шахтострой-монтаж". Это только из числа предприятий, имеющих прямое отношение к угольному производству.

14 августа 1942 года вышло постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) "Об использовании следственно-заключённых в качестве рабочей силы". На этом основании в Ленинск-Кузнецком, как и в других районах Кузбасса, начали открываться исправительно-трудовые лагеря для использования заключённых в угольной промышленности. В связи с этим в ряде городов Новосибирской области, включая Ленинск-Кузнецкий, с 1 ноября 1942 года начали дислоцироваться войска НКВД.

Постановлениями обкома и, соответственно, горкома ВКП(б) "О соблюдении строжайшей дисциплины в расходе хлеба" в целом ряде случаев предусматривалась замена отоваривания хлеба по карточкам военного времени картофелем. В ноябре 1942 года в целом ряде магазинов отдела рабочего снабжения (орса) "Ленинуголь" хлебные карточки вместо хлеба и картофеля отоваривались даже солью.

К середине 1942 года работа шахт рудника стала существенно осложняться из-за перебоев в поставке оборудования, запасных частей к нему, нехватки людей на выполнении производственных процессов. В ноябре 1942 года на рудник приехал член ЦК ВКП(б) Е.М. Ярославский, потребовав от партийных органов мобилизовать все силы горожан на увеличение добычи угля.

13 декабря этого же года на шахте имени С.М. Кирова при столкновении электровозов погиб кондуктор одного из составов Потылицын.

Внимание: «прямая линия»!

25 октября администрация города проводит «прямую» телефонную линию. **С 15 до 17 часов** на вопросы горожан будут отвечать:

Неустров Анатолий Николаевич - первый заместитель главы города, телефон 3-02-72;

Кнутарев Сергей Дмитриевич - заместитель главы города по ЖКХ, телефон 7-20-44;

Германова Наталья Борисовна - начальник управления архитектуры и градостроительства, телефон 3-23-19;

Петрова Елена Васильевна - заведующий отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей, телефон 3-23-09;

Чернышева Людмила Геннадьевна - заведующий отделом контроля цен, тарифов, муниципального заказа, телефон 7-23-10;

Смирнова Ирина Александровна - начальник управления, телефон 5-29-38.

ВАЖНА БЕЗОПАСНОСТЬ

В отделе ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого подведены итоги опроса общественного мнения по организации дорожного движения. В опросе приняли участие без малого 120 человек. Порадовало то, что горожане с желанием отвечали на вопросы анкет. Вот некоторые результаты.



Не устраивает состояние дорог 68,1 % сотрудников ГИБДД и 62,5% участников дорожного движения. Как и прежде, сотрудники ГИБДД против возможности разрешения минимально допустимой нормы содержания алкоголя в крови водителя (90,9 %), при этом лишь 9,1 % участников дорожного движения считают возможным решение данного вопроса в положительную сторону.

Что думают участники дорожного движения о деятельности ГИБДД? 81,3% опрошенных оценивают деятельность ГИБДД положительно. На вопрос о том, в чем конкретно выражаются позитивные результаты работы инспекции на сегодняшний день, 53 % ответили, что усилены контроль за поведением участ-

ников дорожного движения, а 37,5 % считают, что прекратились бесцельные остановки транспортных средств.

Также проводился опрос участников дорожного движения по детскому дорожно-транспортному травматизму. 50 % опрошенных ответили, что работа по привитию детям навыков безопасного поведения на дороге проводится. В числе обстоятельств, наиболее способствующих совершению ДТП с детьми, 41,3 % увидели неумение предвидеть развитие дорожной ситуации.

В опросе также приняли участие и родители. Выяснилось, что 47,7 % родителей иногда нарушают правила дорожного движения, находясь с детьми. При этом 61,3 % родителей слы-

шат от детей, что они нарушают правила, а 47 % опрошенных родителей ежедневно говорят своим детям о необходимости соблюдения правил.

В целом проведенный опрос общественного мнения радует тем, что отношение участников дорожного движения к проблемам безопасности изменилось в лучшую сторону, хотя процент все еще остается низким.

Отдел ГИБДД надеется, что со временем безопасность дорожного движения станет для водителей и пешеходов безусловным приоритетом.

Н. ГАРИФУЛЛИН.
Зам. начальника ОГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого, капитан милиции.

УГОНЫ и кражи автотранспорта, увы, пока не прекращаются. За 9 месяцев 2006 года зарегистрировано 29 краж и 11 угонных транспортных средств. Только в сентябре поступило 4 сигнала о незаконном завладении транспортом.

С наступлением осеннего периода число незаконных завладений транспортом гражданами несовершеннолетнего возраста уменьшилось, но попытки вскрытия гаражей с целью похищения мототранспорта и запасных частей к ним остаются. Так, путем свободного доступа со двора дома № 39 по ул. Осинники был похищен

ЕСЛИ ТРАНСПОРТ БЕЗ ПРИСМОТРА

мотоцикл ИМЗ-8.10310 Г/Н1322КЕ42.

Еще раз хочется обратиться к водителям: не оставляйте автотранспорт без присмотра как ночью, так и днем. В Полысаеве от магазина «Ника» был угнан автомобиль ВА3-21099, причем в тот момент, когда владелец автомобиля ходил в магазин за сигаретами, оставив при этом ключи в замке зажигания. Злоумышленник самовольно сел за руль данного автомобиля и скрылся в неизвест-

ном направлении. Позже водитель на этом автомобиле был задержан сотрудниками ОГИБДД.

Отдел ГИБДД УВД г. Ленинска-Кузнецкого обращается к владельцам автотранспорта: заботьтесь о сохранности своего имущества в любое время суток, ведь для вскрытия автомобиля и его угона злоумышленникам требуется не больше 5 минут.

А. САФОНОВ.
Старший инспектор по розыску ОГИБДД.

СПОРТ**МАСТЕРА РАКЕТКИ**

В спортивном зале школы № 8 прошли лично-командные соревнования по настольному теннису среди школьников. Они назывались «Быстрая ракетка».

В этом мероприятии приняли участие 17 команд. Юные спортсмены поделились своим игровым опытом, померялись с соперниками техникой владения ракеткой, быстротой реакции, силой и точностью ударов.

Первый тур был отборочным, где ребята на шести столах разыгрывали путевки в финальную часть. Спортсмены, занявшие первые места за своими столами,

вышли в первый финал, где занял второе место, соответственно, попадали во второй финальный тур и боролись за 7 – 12-е места и так далее.

В результате двухдневной бескомпромиссной борьбы первое место в командном первенстве занял тандем Сергей Грачев и Юлия Борисова из школы № 8; на втором месте Рома Бастратов и Владимир Мартынов из школы № 20; на третьем – команда школы № 38 – Константин Иванов и Алексей Крокун.

В личном первенстве не было равных Владиславу Ваганову из школы № 2. Не проиграв ни одной из встреч, он достойно поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Второе место у Константина Иванова из школы № 38, третье – у Сергея Грачева из школы № 8.

Все участники личного и командного первенства на-



граждены дипломами, медалями и сладкими призами, об этом позаботились специалисты управления образования и директор городского рынка Н.Н. Бурмистров по договору о реализации национального проекта «Образование».

Д. ДАНИЛОВ.
Главный специалист управления образования. На снимках: победители командного первенства Сергей Грачев и Юлия Борисова; победитель личного первенства Владислав Ваганов.

В ШКОЛЕ №13 уже стало

«ПО ИНЕСЕЙСКИМ ПОЛЯМ»

традицией в начале учебного года проводить соревнования по туристическому многоборью с красивым названием «На Инесейских полях». Соревнования служат не только укреплению здоровья, но и популяризации туризма.

Уже к 11 часам команды от каждого класса, в которые входили четыре мальчики и четыре девочки, собрались на построение на берегу реки Или. Одноклассники пришли «поболеть» за своих товарищей, которым на пути к победе предстояло пройти много и мало - 10 этапов.

На определенном этапе нужно было за короткое время показать такие навыки,

как укладка рюкзака, установка палатки, разведение костра, оказание помощи пострадавшему и многое другое.

Победитель определялся по пятибалльной системе. Наибольшее количество баллов набрала команда 5-го класса, второе место у шестиклассников, и третье место поделили между собой учащиеся 7-го и 8-го классов. Все участники соревнований награждены почетными грамотами. Но главное – дети и взрослые получили массу положительных впечатлений.

М. ЛУЧИК.

В поселке Бачатском Беловского района прошел открытый чемпионат Кузбасса по вольной борьбе среди юношей 1990–1991 гг. рождения. В соревнованиях приняли участие 80 спортсменов из Новосибирской, Кемеровской областей и Красноярского края. Наш город представлял воспитанник ДЮСШ-2 Максим Фролов.

В весовой категории до 69 килограммов состязались 24 борца. Проведя пять поединков и выиграв их все с явным преимуществом, он занял первое место.

По итогам соревнований

он получил право участвовать в первенстве Сибирского федерального округа по вольной борьбе.

В поселке Промышленное прошло открытое первенство области по кекусинкай каратэ среди детей и юношей.

Более 150 спортсменов из Новосибирской области и городов Кузбасса приняли участие в этих состязаниях. Как и всегда, удачно здесь выступили каратисты нашего города: воспитанники тренеров С.В. Шабаршина и Е.А. Кулаковой.

В финальном поединке в весе до 55 килограммов встретились два наших спортсмена: Карен Зурабян и Владислав Вабищев, которых тренирует Сергей Шабаршин.

В упорном поединке победа была присуждена Карену Зурабяну. Владислав Вабищев занял второе место. Еще два других воспитанника тренера С.Шабаршина - Сергей Добривев и Алексей Пименов также заняли второе место.

Жанн Базаров (тренер Е.А. Кулакова) в весовой категории до 30 килограммов завоевал «бронзу».

М.НЕЧАЕВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
23 - 26 октября
Мистическая драма **«Живой»** (11 часов – стоимость билета – 40 рублей, 15 час. – 60 руб., 17, 21 час. – 80 руб.).
Исторический детективный триллер **«Парфюмер: история одного убийцы»** (13 час. – 60 руб., 19 час. – 80 руб.).
27 - 29 октября
Мистическая драма **«Живой»** (15 час. – 60 руб., 17, 21 час. – 80 руб.).
Исторический детективный триллер **«Парфюмер: история одного убийцы»** (13 час. – 60 руб., 19 час. – 80 руб.).

**АРХИВ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ**

руб., 19 час. – 80 руб.).
Экстремальная комедия **«Придурки»** (11 час. – 40 руб.).
Телефон для справок: 3-41-57.

ВСТУПИИ

Игра-путешествие **«По волшебной тропинке пойдешь, в сказочный лес попадешь»** - 24 октября в 10 часов, библиотека им. Белинского.
Игра-соревнование **«Дело мастера боится»** - 24 октября в 13 часов, филиал № 10.

День открытых дверей **«В книжный дом мы не раз приходим»** - 25 октября в 13 часов, филиал № 13.
Творческая встреча с бардом Юрием Алексеевым **«Не петь я не могу»** - 25 октября в 13 часов, ЦГБ им. Крупской.
Посиделки **«Трудом достаются земные дары»** - 25 октября в 14 часов, филиал № 7.
Литературно-музыкальная композиция **«Светлый ручей»** - 25 октября в 15 часов, филиал № 12.
Эколого-литературная игра **«Для зверей приятель я хороший»** - 25 октября в 16.30, библиотека им. Белинского.
Урок права **«Закон защищает, закон обязывает»** - 26 октября в 14 часов, филиал № 6.

ПРОДАМ

Двухкомнатную квартиру в г. Полысаеве (хрущевка).
Телефон: 8-960-927-94-24

Продам квартиру 2-комнатную, смежн.; ул. Зварыгина, 5/5; панельный, 45, 6/33, 1м²; с/усмежн., чистая, солнечная, сухая, балкон, телефон; тихий двор, металл. дверь; 650 т.р.; тел. 7-24-65.

**ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»
Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.10.2006г.

Печать офсетная.
Заказ 2827
Цена в розницу - договорная.